

ΠΟΛΛΑ ΚΑΙ ΔΙΑΦΟΡΑ

ΑΝΕΚΔΟΤΑ, ΠΟΙΚΙΛΙΑ ΚΑΙ ΠΕΡΙΕΡΓΑ

Οι διάσημοι αφηρημένοι

Υπάρχουν πολλών ειδών αφηρημένοι, από του άφελους χωριάτη που ψάχνει να βρή το γαϊδαρό του... τον οποίο κρατάει από το χαλινό, μέχρι του σοβαρού εκείνου δικαστικού που έγραφε κάποτε σ' ένα φίλο του: «Μόλις γύρισα σπίτι, είδα ότι λησμόνησα την ταμπάκα μου στο γραφείο σου. Κάνε μου αι παρακαλώ την χάση να μου τη στείλεις». Και πρόσθετε από κάτω, σοβαρότατα: «Περισσότερον να ψάχνεις να την βρής. Την βρήκα τώρα δά στην πίσω τσέπη μου!»

Οι πιο ενδιαφέροντες αφηρημένοι είναι οι ποιηταί, οι μαθηματικοί, οι εφευρέται και οι... έρωτευμένοι. Ο Άρχιμπίδης διαν βρήκε τη λύση ενός προβλήματος που τον άπασχολούσε, βγήκε από το μπάνιο του και άρχισε να τρέχει ολόγυρος στους δρόμους των Συρακουσών, φωνάζοντας τόν θύλακι: Εύρηκα! Εύρηκα!

Μεγάλος αφηρημένος ήταν επίσης και ο άθνατος μυθιογράφος Λαφονταίν. Μία μέρα πήγε να επισκεφθί ένα πολύ στενό φίλο του, τον οποίο τούρ μίας άκριβης έβδομάδας είχε συνοδεύσει στο... νεκροταφείο!..

— Μά, κύριε, του είπα κατάπληκτος ό ύπνηρτες, όταν του άνοιξε την πόρτα, ξεχάσατε πώς πέθανε ό κύριός μου; Είσατε κιάλας στην κηδεία του!..

— Μπα! λέθανε ό καλός μου φίλος; ρώτησε άπαθήςτατος ό Λαφονταίν! Πώς ύπαθε και δέν με είδοίσασις!..

Ο Λαφονταίν βρήκε επίσης μία μέρα στους δρόμους φορώντας τις κάλτσες στα χέρια του, άγτι για χειρόκτια!

Αφάστος ύπόδειγμα αφηρημένου ήταν ό γάλλος φιλόσοφος και μαθηματικός Άμπιέρ.

Ένα βράδυ ό Άμπιέρ γυρνούσε από τό Πανεπιστήμιο στο σπίτι του. Στο δρόμο τον έπιασε ραγδαία βροχή. Εθιγώς όμως είχε μια τερτίστια όμπρελίλα μαζί του, κ' έτσι δέν βροάχκε καθόλου. Μόλις όμως γύρισε σπίτι του, έβριλε με προσοχή την όμπρελίλα... στο κειβόβατί του, την σκέπασε τό τό παλλαμα, και ύστερα πηγή και στάθηκε άπ' έξω από την πόρτα, για νά στραγγίση, νομίζοντας πώς αυτός ήταν... ή όμπρελίλα!..

Η δικαιοσύνη του Μ. Αλεξάνδρου

Όταν ό Μέγας Άλέξανδρος έδικάζε, συνειθιζε να βουλιώνη τό ένα του αυτί με τό δάκτυλό του κατά την ώρα που μιλούσε ό μνηστής.

Κάποτε, ένας φίλος του, τον έρώτησε γιατί τό έκανε αυτό:

— Φυλάω τό άλλο μου αυτί για τον κατηγορούμενο, άπάντησεν ό Άλέξανδρος.

πρός τό μέρος της. Η κόρη κατελήφθη από κάποιον φόβο και θέλησε ν' άπομακρυνθί, άλλα τά πόδια της δέν την ύπνηκον. Στραίχηκε λοιπόν στον κορμό ενός δέντρου, έσοφίσε να λουλούδια στο στήθος της και περιμένε με άγονία.

Τέλος τό τραγούδι έπαιψε και θάρηνης έλαφρύ βήματος άκούστηκε κοντά της,— κοντά στο κάγκελο. Η Άγγέλικα σπηήλθε, έγάμισε και άφίρνοντας μία κρανηή, στάθηκε άκίνητη. Μισρότα της, και πίσω από τό κάγκελο του κήπου, στεκότανε ένας λεβέντης, με τοσπάνια ρούχα και κρατούσε στο γόνατι τη φλογέρα που τόσο είχε μαγέψει την ψυχή της Άγγέλικας. Ο νέος ήταν ώραιος σαν Άδωνιας!

Όταν πέρασε ή πρώτη από τον τρόπο έντίπωσης, ή ώραία κόρη του εγγενούς πυροδοσοπούτου Σονδιάνου άρχισε να βρίσση την ψυχραιμία της. Μά ή ακριβής βοήθοσαν οάν μιλίσιες στο μυα ό της. Τέλος, ό βοσκός έβασε τη σιωπή και της είπε:

— Μη φοβόσαι, ώμορφη κοπέλλα! Είμαι ένα βοσκόπενλο του λόγγου και δέν έχω κανέναν κακό σκοπό!.. Άν θέλεις, μορωδ να ξυνορτίσω τό τραγούδι μου.

Η κόρη μη μπροθύσθη να προσφέρει λέει, είπαι «ναι» με τό κεφάλι. Ο βοσκός άκούσματος τη μαγευτική φλογέρα στα γυίλη, και νέος ποταμός άρμονίας ξεχύθηκε στον κολοκοιριάτικον άέρα.

Τώρα ή στροφή του τραγουδιού μιλούσε για τις χαρές που δίνει ή άγάπη, για φίλια, για τρυφερά άγκαλιόματα.

Όταν ή φλογέρα έπαιψε. ή Άγγέλικα είπαι:

— Φτάνει για σήμερα... Εύχριστω!.. Πάρε αυτά!.. Κι' άφορ έδωσε στο βοσκό τά δύο τριαντάφυλλα έφυγε τρέχοντας προς τον πύργο.

Τά προσασθήματα των νεαρών καρδιών βγαίνουν καμμία φορά άληθινά.

Τό ίδιο βράδυ ό πατέρας της Άγγέλικας έλαβε έμπιστευτικό γράμμα από τό νέο δικαιοκνητή των Κυθήρων, τον σερ Πέτερ Σέν-στον, με τό όποιον ό Άγγλος βοσκός, χωρίς πολλές διατυπώσεις, ζητούσε την κόρη του γυναικία: «Είμαι τρελλά έρωτευμένος μαζί της!» έγραφε.

(Τό Β' μέρος στο προσεχές)

ΑΠΟ ΟΛΟΝ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ

ΤΟ ΔΕΝΔΡΟ ΤΗΣ ΓΝΩΣΕΩΣ

Πού βρίσκεται τό δένδρο της γνώσεως με τον άπηγορευμένο καρπό τον όποιο έφαγε ή Εύα. Η Κούρνα. Στη συμβολή του Τίγρη και του Εύφρατη. Τό πάθημα ενός Έγγλέζου στρατιώτη. Οι κάτεικτι της Κούρνας άνάσταται. Η τιμωρία του Ιερουόλου κ.λ.π.

Οί σοφοί όλου του κόσμου δέν μπόρεσαν άκόμα να συμφωνήσουν, που τάχα να ήταν ό παράδεισος, όπου ή Εύα έφαγε από τον άπηγορευμένο καρπό, κ' έγινε άφορμη τόσων συμφορών στους άνθρωπούς. Έκείνο όμως που δέν μπόρεσαν να μάθουν οι σοφοί όλου του κόσμου, τό ξερόν οι κάτεικοι ενός μικρού χωριού, που βρισκείται στο σημείο που ένώνονται οι δύο μεγάλοι ποταμοί της Άσίας, ό Τίγρης και ό Εύφρατης.

Τό χωριό αυτό λέγεται Κούρνα, και εκεί βρίσκεται άκόμα και σήμερα τό μυθολογικό δένδρο της γνώσεως, ή τολλάχμο μερικά άποκεινήτρια του!..

Μόλις ένας ξένος φτάση εκεί, περιτριγυρίζεται άμέσως από ένα πλήθος άγοριών και κραισιών του χωριού, που προσφέρονται να του χρησιμοέουσνε για όδηγο. Φυσικά, πιστεύουν ότι ό μόνος λόγος που έσορξαιε αυτόν τον ξένο ίσαμε τό χωριό τους είναι για να ίδη τό δένδρο της γνώσεως. Κι' αυτό, γιατί όποις είπαμε και προητέρω, οι κάτεικοι πιστεύουν ότι εκεί, στο χωριό τους, ήτανε κάποτε ό περίφημος και μακάριος κήπος της Έδέμ.

Και έτσι όδηγούν τον ξένο στο «δένδρο». Μη νομίσσετε όμως πως πρόκειται για κανένα μεγάλο αινωρόθο δένδρο. Όχι... Πρόκειται μάλλον περί άπομειναριού γέρινου δένδρου. Έτσι ό περιηγητής δέν βλέπει παρά έναν έραμμένο πιά κορμό με δυό μίερα κλαδιά, που μόλις και μετά βίας κατορθώνουν να γνωρίσουν τό πράσινο χρώμα.

Κανέναν βοτανολόγο, από όποις επισκέφθησαν και είδαν τό δένδρο αυτό, δέν μπόρεσε να διαπιστώση, τι είδους δένδρο να ήταν τάχα κάποτε...

Όλοσδιπότε, οι κάτεικοι της Κούρνα βεβαιώνουν και όρκίζονται πως αυτό ήταν τό δένδρο της γνώσεως. Και τό κάνουν αυτό γιατί κάθε ξένος που πάει στην Κούρνα τους δίνει μερικά νομίσματα, για να πάρη για ένθύμιο ένα τόσο δά κοματάκι από τό δένδρο του!..

Η Άγγλική κυβέρνηση βρήκε κάποτε τό μυελά της με τους χωρικούς της Κούρνα. Στον τελευταίο μεγάλο πόλεμο, ένας Έγγλέζος στρατιώτης είχε τό θράσος να φωτογραφισθί καθισμένος πάνω στον κορμό του δένδρου της γνώσεως. Ίσαμ' έδώ τά πράγματα έπήγαιναν άποσπδήποτε καλά. Έξαφνα όμως, ένα κλαδί έσπασε!..

Οι κάτεικοι της Κούρνα έγιναν τότε άνάστατοι για την Ιεροσύλια αυτή. Και ένομηάτιαν μια διαδήλωση, που παρουσιόσθηκε στον Έγγ'έτο δικαιοκνητή και έξήτησε την παραδειγματική τιμωρία του στρατιώτη.

Ο Ιεροσούλος στρατιώτης παρεπέμφθη στο στρατοδικείο και κατεδήσθη σε έξις μήνες φυλάκτι. Τό δέ δικαιοκνητινό της καθαικίσε τον άνή: άφαιρε: · διότι έθανος έναν κλάδον άπό τό είς τον κήπον της Έδέμ ευρίσκόμμενον δένδρον της γνώσεως!..

Μόνον δέ όταν ή άπόφαση αυτή διορθώθηκε με όλη την έπισημότητα προς τους ίθιογενείς που είχαν συγκεντρωθί στην πλατεία του χωριού τους, ή Κούρνα ήσάγασε. Ο θμιορξ φανιέρως έλέηρωσε με ένα μήνα φυλάκτι την άγανάκτησή τους, που θά μπόρξσε να δημοιοργήη στις κραιμεις έκτινες στιγμές όχι και λίγες φάσαρες στα άγγλικά στρατεύματα του μετώπου του Ίρρακ...

ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΑΠΛΟΤΗΣ ΜΙΑ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΤΟΥ ΕΡΡΙΚΟΥ 4ΟΥ

Γιά να έννοήθη κανείς πόσο άτλός και πόσο σκληροαγωνιένος ήταν ό βασιλεύς της Γαλλίας Έρρικος 4ος, άρκει τό άκόλοιοθο άπόσπασμα μιας έπιστολής του την όποιαν έστειλε στον πρωθυπουργό του Σουλλά από τό στρατοπέδο, όταν πολιορκούσε την Άμηνή:

...Φαντάσου, φιλε μου, του γράφει, ότι ενώ οι έχθροί από στιγμή σε στιγμή μορξουν να με προσβάλλουν, δέν έχω ούτε ένα άλογο για να κοβαλλικέμω! Και όν τό είχα όμως δέν θά μου χρησίμεινε πολύ γιατί δέν μορξω να βρω ούτε σέλλα, ούτε γκέμια!.. Τά πουκάμισά μου είναι καταξοσιμμένα, και τά ρούχα μου τρέπια στους άγκώνες. Όσο για φαί... άρκει να σου πω ότι από προχθές δειπνώ πότε στον έναν και πότε στον άλλον, γιατί ή έπιμειγεία μου ίσχυρίζεται ότι δέν έχει πόρους για να μου στείλη τρόφιμα, έφ' όσον έχει έξη μήνες τώρα να λάβη χρέματα!..»

